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1. Si consideri l'integrale improprio

/+°°2x+2—\/4+2x
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dx.

(a) Per quali valori di a > 0, I'integrale & convergente?

(b) Quanto vale l'integrale per a = 3/27

Svolgimento:

(a) Lo @.M«.'LOOW_, Lrdi gromdle #e‘h ho syt L (o+o=))
F% X —> Ot
%
x4+ — L (A*+ZY 35 x c
~N — QVN (24
x&. 2% X2 9
e dugue U idigols Cowlege Ja (O, »e « Aoko s
Q-1<4 ove e ax<a.
Re X—> t oo

£ ~

2_x 2
e X’{CM:QM Wu_?_, A C’lt"FBA{ e Mo Nre
20.-454 emJa e aAsA.

Qud ) L‘ﬂ@ﬁ.%\_oin. QQ/\MJ&..S;L MQ@(J&,Q). Q
Cb) Reo Q.=%': MM LZra o R ,ufﬂg/@&. S Ol \ o

-3 =
& LX+L Ay = g Q&‘_QX\ 2'91 (x?'{—lx.): —D_Cx2‘+’-?_x\ +C

xz%-lx\%h-
e t:W Mdk:d%.
| A \
IR N R P
X /2 (X4+D) £ (42 K+2



S ,{f &) A
(F) r+c.

Q uw) Ay

o
g AX+2 — \S ("(*‘?'K dl)( - -
5 ( % CS(-\—Z\\%/?— «K(x-t-z\

()]

—

= L
2

A[Z) 2, [E 05

ﬁME L{ = QO .
X —O% < n

fomets

< — o+ X (% +2.3




2. Rispondere alle seguenti domande.

3 3(si 2
(a) Sia f(x) = 2° + cos <x + 2% — % + w — 2% Allora = 0 & un punto di massimo
relativo, di minimo relativo o di flesso?

(b) Sia {f,}n>1 una successione di polinomi di secondo grado tale che lim f,(z) = 0 per ogni
= n—oo

z € [0,1] allora la successione {f, },>1 converge uniformemente in ogni insieme limitato A C R?
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3. Rispondere alle seguenti domande.

(e}

2)2"
(a) Quanto vale la somma della serie Z (n+2) ?

nl4+n+1)+n+2)!

n=1
one +l‘2
n + 272%) In(n!)

(b) Per quali z € R la serie Z ( e convergente?
2
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4. Si consideri il problema di Cauchy,

y'(z) = yif) (y(x)ex/y( )+ x)
1
Y= ")

a) Determinare la soluzione y(x) e il suo intervallo di esistenza I (suggerimento: porre u(x) =

(
y(x)/z).

(b) Dimostrare o confutare che y(z) < —1 per ogni z € I.
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